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Niederschrift über die öffentliche 
 
Sitzung des Technischen Ausschusses   
 
am 03.05.2018 im Sitzungssaal Steinscheuer bei der Häckermühle in Großheppach  
 
Beginn: 19:00 Uhr, Ende: 19:20 Uhr  
 

Anwesend: 
 

Vorsitz 

Herr Erster Bürgermeister Thomas Deißler  

Mitglieder 

Herr Friedrich Dippon  
Herr Markus Dobler Ab 19.03 Uhr 
Herr Christian Felger  
Herr Wolf Dieter Forster  
Herr Dr. Manfred Siglinger  
Frau Ina Steiner  
Herr Armin Zimmerle  

Stellvertreter 

Herr Julian Künkele  
Frau Isolde Schurrer  

Schriftführer 

Herr Ulrich Beyschlag  

 
 

Entschuldigt: 

 

Mitglieder 

Herr Daniel Kuhnle  
Herr Hans Randler  
Herr Tibor Randler  
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Öffentliche Tagesordnung 

1. Bildungszentrum Remstalgymnasium: Erneuerung Eingangs- und 
Fensterelemente 
- Vergabe der Metallbauarbeiten 

BU Nr. 103/2018 

2. Schnaiter Halle: Sanierung des Flachdaches / Austausch von 
Fensterelementen 
- Vergabe der Flachdachabdichtungsarbeiten 
- Vergabe der Metallbauarbeiten 

BU Nr. 104/2018 

3. Renaturierung Haldenbach und Landschaftsbau Birkelspitze  
- Vergabe von Tief- und Straßenbauarbeiten 
(Vorberatung) 

BU Nr. 109/2018 

4. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes    

4.1. Drei Gefahrenstellen beim Radweg im Trappeler    

4.2. Remstal Gartenschau 2019 und Klassenzimmer im Grünen    
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1. Bildungszentrum Remstalgymnasium: Erneuerung Ein-

gangs- und Fensterelemente 
- Vergabe der Metallbauarbeiten 

BU Nr. 103/2018 

 
Erster Bürgermeister Deißler ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anschließend erläutert Herr 
Sonn den Sachverhalt.  
 
Auf Anfrage von Stadtrat Dr. Siglinger wird Herr Kögel in der nächsten Sitzung erläutern, was 
unter dem Begriff Idealpreis zu verstehen ist.       
 
Das Gremium fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
Die Vergabe der Metallbauarbeiten für die Tür- und Fensterelemente am Remstalgym-
nasium erfolgt an die Firma BST Rinklin GmbH aus 79353 Bahlingen mit einer Auf-
tragssumme von 137.960,27 EUR (brutto).      
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2. Schnaiter Halle: Sanierung des Flachdaches / Aus-

tausch von Fensterelementen 
- Vergabe der Flachdachabdichtungsarbeiten 
- Vergabe der Metallbauarbeiten 

BU Nr. 104/2018 

 
Erster Bürgermeister Deißler ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Bohn erläutert den 
Sachverhalt.  
 
Auf einen Austausch wird verzichtet.      
 
Das Gremium fasst einstimmig folgenden Beschluss:  
 
1) Die Vergabe der Abdichtungsarbeiten für die Schnaiter Halle erfolgt an die Firma 

Rossi GmbH in 71686 Remseck (Aldingen) mit einer Auftragssumme von 185.708,01 
€ (brutto). 
 

2) Die Vergabe der Metallbauarbeiten für die Schnaiter Halle erfolgt an die Firma BST 
Rinklin GmbH in 79353 Bahlingen mit einer Auftragssumme von 53.071,62 € (brutto).     
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3. Renaturierung Haldenbach und Landschaftsbau Birkel-

spitze  
- Vergabe von Tief- und Straßenbauarbeiten 
(Vorberatung) 

BU Nr. 109/2018 

 
Erster Bürgermeister Deißler ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anschließend erläutert Herr 
Sonn den Sachverhalt.  
 
Auf Anfrage von Stadtrat Dr. Siglinger erläutert Herr Sonn die Kosten in Höhe von ca. 700 
Tsd. Euro und den Haushaltsansatz in Höhe von ca. 895 Tsd. Euro.  
 
Stadtrat Dr. Siglinger fragt, welche weiteren Maßnahmen dieser Ansatz umfasse. 
 
Dies seien beispielsweise Maßnahmen an der Birkelspitze oder die Renaturierung des 
Haldenbachs, so Herr Sonn. 
 
Stadtrat Dr. Siglinger weist darauf hin, dass die tatsächlichen Kosten 195 Tsd. Euro unter der 
Kostenschätzung liegen würden.  
 
Herr Sonn erwidert, dass man noch Planerkosten hinzurechnen müsse. Er räumt ein, man 
liege deutlich unter dem Ansatz. Man wisse aber auch nicht, welche weiteren Kosten noch 
kommen könnten. Einen Puffer halte er für gut. 
 
Stadtrat Zimmerle erkundigt sich, ob die Kosten für die Zuwegung bereits enthalten seien. 
 
Herr Sonn bestätigt dies. 
 
Stadtrat Forster möchte wissen, ob beispielsweise die Bootsanlegestelle bereits genehmigt 
sei. 
 
Erster Bürgermeister Deißler bestätigt dies. 
 
Stadträtin Schurrer fragt, ob die Anlieferprobleme zum Technikum gelöst seien. 
 
Erster Bürgermeister Deißler bestätigt dies.  
 
Stadtrat Dr. Siglinger schlägt vor, dass das Anlegen der städtischen Grünflächen und der 
Grünflächen der nichtüberbauten Fläche des Privatgrundstücks des Technikums zeitlich und 
inhaltlich abgestimmt werden sollten.  
 
Erster Bürgermeister Deißler will Herrn Sonn damit beauftragen.     
 
Das Gremium fasst einstimmig folgenden Empfehlungsbeschluss: 
 
Die Vergabe der Gewässer- und Landschaftsbauarbeiten zur Renaturierung des 
Haldenbachs  und Umgestaltung der Birkelspitze erfolgt an die Firma Heinkel GmbH 
aus Urbach zum Brutto-Angebotspreis von 699.004,11 €.        
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4. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes  
4.1. Drei Gefahrenstellen beim Radweg im Trappeler  
 
Stadtrat Forster weist auf drei Gefahrenstellen für Radfahrer entlang des Radwegs im Trap-
peler hin.  
 
Herr Sonn erläutert, dass nach einer gemeinsamen Begehung mit der Polizei und dem Ord-
nungsamt die drei Gefahrenstellen durch eine Beschilderung entschärft werden sollten. Ein 
Parkverbot an der Ausfahrt des Radwegs in die Remsstraße werde von der Polizei nicht be-
fürwortet. Die Verwaltung werde die Situation aber beobachten. Auf Vorschlag von Stadtrat 
Forster kann sich Herr Sonn an der Ausfahrt zwei versetzte Fahrradabsperrbügel vorstellen. 
 
Stadtrat Dr. Siglinger gibt zu bedenken, dass das Fließen des Fahrradverkehrs nicht behin-
dert werde sollte. Die Situation sollte zuerst vor Ort besichtigt werden. 
 
Herr Sonn wird dem nachkommen.  
 
 
 
4.2. Remstal Gartenschau 2019 und Klassenzimmer im Grünen  
 
Stadtrat Dr. Siglinger verweist auf einen Artikel in der Presse und schlägt vor, das Klassen-
zimmer im Grünen auch nach Weinstadt zu holen. 
 
Erster Bürgermeister Deißler erwidert, die Verwaltung habe sich darüber bereits ausge-
tauscht. Man könne noch kein Ergebnis vorlegen, werde dies aber in der nächsten Sitzung 
nachholen.       
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ZUR BEURKUNDUNG 
 
 
 
 
 
Weinstadt, den   

 Vorsitzender  
   

   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Schriftführer  
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